

## 柴油批发价猛降 不排队也能加到油

快报讯(记者 张波)昨天,记者从南京一些炼油企业了解到,柴油批发价在进入2008年后不断下调。近一个月来,已经从8000元/吨下滑到6200元/吨。

昨天下午,货车司机高先生刚刚在大明路附近一个加油站加完油,他告诉记者:“最近柴油好加多了,不需要排队,加油站都能加到。”记者昨天从蓝燕石化了解到,最近一个月,柴油批发价大幅下跌,下跌主要是因为中石化和中石油下调价格。

业内人士认为,受春运影响,春节前柴油批发价不太可能继续下降。在2月底3月初的时候,柴油可能还有一波涨价行情。

## 劳动部门慰问 5万余困难人群

快报讯(记者 黄艳)南京市劳动保障局近期陆续对5.15万困难人员和家庭进行节日慰问。慰问金和慰问物品将在本月底前发放。

困难企业、困难职工(家庭)慰问对象共1.5万人,每人400元,计600万元。慰问金于今天拨到相关企业,月底发放到困难职工手中;领取失业保险金人员慰问对象截至目前共有25587人,每人300元,慰问金与2月份的失业保险金于本月底一并发放;企业离退休人员困难家庭和鳏寡孤独人员的慰问金随同1月份的养老金已于1月15日发放到位。

# 药材质量难放心 老中医不敢开方子

### 市场混乱,专家呼吁中药标准化

吴老先生是南京有名的老中医,一辈子给病人开过的方子不计其数,可是近几年,吴老先生很少给人开方子了。他告诉记者:“不是我老了,是现在的中药材越来越不地道,质量参差不齐,开出去的方子能不能起到药效,我心里没底。”

记者了解到,中药材对产地很讲究,不同地方产出的药材质量相差甚远,比如板蓝根,北方的就比南方的好。同时,中药材有一套严格的采集方法,不注意的话,采出来的药材效果不佳。但由于目前中药材市场十分混乱,中药质量很难让人放心,难怪老中医不肯开方子。

### 专家担心中药质量

古代医家早有“医准、方对、药不灵”的说法。江苏省人民医院中医科主任魏睦新在给病人开方子时,也遇到了一些困惑,经常担心中药材的质量问题。

魏睦新说,麻黄这种药材,有发汗的功能,但是麻黄根部却是止汗的。在进行中药采集的时候,经常会连根拔,医生在给病人开处方的时候,如果遇到带根的麻黄,可能会起到反作用。

不同的药材还有非常严格的采集时间。魏睦新告

诉记者,比如薄荷,晴天、阳光好的时候采集,薄荷油会从茎部冒出来,这种情况下的薄荷质量就非常高。如果是在阴雨天采集,薄荷的许多有效成分就会降低甚至丧失。

魏睦新说,现在中药饮片市场很混乱,采摘时间不合理、非药用部位混杂于药材中的现象非常严重,传统的辨别中药方法也会失灵。

### 板蓝根种植泛滥

南京农业大学中药材研究所所长郭巧生告诉记者,我国每年要消耗上万吨板蓝根,巨大的经济效益也让板蓝根在全国各地开花,20多个省份都有种植。但是不同地区的板蓝根,质量参差不齐,由于生长环境不同,其营养成分和活性物质也相差甚远。

郭巧生告诉记者:“板蓝根这种中药没有具体的成分指标,企业都是自己制定生产标准,一般老百姓根本看不出哪种板蓝根好。”

在郭巧生的办公室,记者看到几箱板蓝根。郭巧生说,这些都是从全国各地搜集来的,目前他们正在给板蓝根建立一个药用资源信息库,筛选出优质品种,建立板蓝根的生产标准。

到底生长在哪个地区

的板蓝根质量最好?郭巧生说,北方的气候、土壤和温差更适合板蓝根的生长,而南方的板蓝根质量不如北方。

### 呼吁中药标准化

“大家都知道人参是东北的最好,如果江南地带也种植人参的话,质量肯定不行。而目前我国中药材种植就存在遍地开花的现象,一种药材经常全国各地都种,这些药材不是受到有机化肥的污染,就是产地不适合,市民常常花了大价钱却买到毫无药效的药材。”专家告诉记者。

郭巧生认为,中药材除了要建立标准化,还应该固定培养“精英”。比如丹参,最好的产地是在我国秦岭到淮河向东的这片狭长区域,厂家在选购药材原料时,应该相对固定产地,保证中药材的品质。套用一句广告语就是“药材好,药才好”。

专家还呼吁建设“种植示范基地”,加强种苗的选育、保存,建立规范化、一致性的生产操作规程,有益于中药资源保护,尤其是濒临灭绝的重要中药资源保护,最终实现中药原材料的标准化和无污染,提高中药产品的质量。

快报记者 安莹

## 鼠年未到老鼠闹 20天咬伤11人

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)鼠年即将到来,有些市民开始养起了宠物鼠。但记者昨天从南京市疾病预防控制中心获悉,因被鼠咬伤前来注射狂犬病疫苗的人有增多迹象。统计显示,从今年1月1日到20日的20天内,已经有11位市民被鼠咬伤来注射狂犬病疫苗,比去年同期高出近四成。

据疾控中心预防医学门诊部主任贺明军介绍,来注射狂犬病疫苗的大多是年轻人。有个年轻人,觉得养宠物鼠挺好玩,但由于喂养不慎,被鼠狠狠

咬了一口。另外,专家认为,冬天到了,一些老鼠怕冷,往往躲藏在房内,趁人熟睡后出来活动,门诊部碰见好几个睡梦中被老鼠咬伤的市民。

贺明军提醒说,鼠类可传播包括鼠疫、流行性出血热、钩端螺旋体、肾综合征出血热等30多种疾病。从市面上购买的宠物鼠,来路不明,并不能保证没有接触过携带以上病菌的鼠类。鼠类可携带、传播狂犬病毒,因此一旦被鼠咬伤甚至抓伤,须及时到正规接种点全程注射狂犬病疫苗。

## 负荷不断攀升 多条电路“报警”

快报讯(通讯员 张健 杨建萍 记者 孙洁)随着持续低温导致用电负荷不断攀升,南京去年夏天部分供电线路重载运行的情况再次显现。据统计,古平岗、常府街地区已有三条线路重载,江宁地区已有多条线路超载、过载。

据了解,自1月14日起,除周末外,南京电网最高负荷一直处于450万千瓦以上的高水平位置,超出今年预期的最高负荷440万千瓦。1月15日,在限制负荷12万千瓦的情况下,南京电网负荷达到近期最高点459万千瓦,比2007年冬季最高负荷394.6万增加64.4万千瓦。

据供电部门统计,主城电网已有10千伏虹桥线、古林线、党校线等3条供电线路重载,如果天气继续冷下去,预计重载线路将成倍增加,到时南京电网将

拉响红色警报。除主城区外,江宁地区的用电负荷增长迅猛,已有10千伏佛其线、文枢线两条供电设施超载、过载。

南京已制定了《2008年南京市电力应急与突发事件预案》,当出现线路过载时,供电公司仍先通过负荷管理装置限制过载线路上的负控用户,实施有序限电。在不得已的情况下,有可能会短时拉供电线路,请相关单位和居民做好停电后的安全和保卫工作。

**名酒团购热线**  
86087110 86087112 86087133

**茅台、五粮液**

**五粮春、高档葡萄酒**

江苏中德和酒业销售有限公司  
地址:北京西路55号西苑宾馆内(省政府对面)

## 节前治好病 健康过新年

# 我省举办耳鼻咽喉疾病专家大会诊

网络支持:       (排名不分先后)

1月18日,耳鼻咽喉疾病专家大会诊在南医大友谊医院拉开帷幕。此次活动是2008年春节来临之前南京组织的最后一次惠民诊疗公益活动。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心是我省著名的耳鼻咽喉疾病具有自己独特的优势和特色。美国ENT低温等离子消融术治疗过敏性鼻炎、鼻息肉、

鼾症(打呼噜)、慢性咽炎、扁桃体肥大;德国Wolf功能性鼻内镜治疗鼻窦炎;日本Olympus电子鼻咽喉镜诊疗声带小结、声带息肉等咽喉部疾病;听力检测、助听器验配及耳部疾病治疗等多项高新微创技术都已跻身国内先进行列。中心同时还拥有国际标准的听力检测中心、睡眠呼吸监测中心和国际标准的洁净手术部、宾馆式病房,让每位患者享受贵宾礼

遇。各种耳鼻咽喉疾病在该中心都能做到明确诊断,绝大多数耳鼻咽喉疾病在该中心能做到门诊治疗,随治随走,不影响患者工作、学习和生活,治疗质量和治疗效果均达国内先进水平。

活动期间,南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心将全部安排高级职称的专家亲自接诊,该院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任从事临床工作

三十余年,手术操作娴熟;金文兰主任厚德博学,学术造诣很深。他们医术精湛、医风正、医心诚,德高望重,德艺双馨,深得患者的信赖与爱戴。

为配合此次公益活动的开展,缓解患者“看病难、看病贵”的矛盾,切实减轻患者的治疗费用,南医大友谊医院在各大新闻媒体的支持下,将在活动期间为患者推出多项费

用减免:1、免普通挂号费、免专家挂号费、免专家会诊费。2、过敏性鼻炎、肥厚性鼻炎、扁桃体肥大、声带小结、声带息肉、鼾症等采用美国低温等离子治疗者每人援助500元。3、电子鼻咽喉镜咽喉部检查费每人援助100元;4、耳声发射听力检测援助50元/人。5、丹麦瑞声达、美国贝尔通助听器减免费用10%。

会诊期间,专家们节假

日一律不休,为方便外地患者,中午连班,全天接诊。有关此次公益活动的相关信息请登录南京医疗网进行查询,或通过南京114咨询。

魏文

**耳鼻咽喉科**  
**专家信箱**

特约解答:南医大友谊医院  
患者热线:025-86677999  
网上问诊:www.nmu.cn

**鼓楼区的患者问:**我女儿扁桃体肥大造成睡觉打呼噜,需要切除吗?切除后对身体是否有影响?

**南医大友谊医院耳鼻咽喉中心金文兰主任:**扁桃体肥大大会堵塞呼吸道,造成打鼾的现象,导致孩子体内缺氧、脑部供氧不足,影响孩子的身体发育,身体抵抗力下降,还将影响到孩子今后的智力发育。最新引进的美国ENT低温等离子治疗技术可以对肥大的扁桃体进行消融,既能治疗扁桃体肥大,又可以保留其免疫功能。该技术不用手术、不需住院,在门诊微创治疗,恢复快、效果好。从根本上解除因扁桃体肥大给儿童所带来的健康问题,最大限度地减少对孩子生长发育的影响。对孩子来说,是最为安全和有效的首选治疗方法。

### 疾病剖析 过敏性鼻炎 也有大危害

过敏性鼻炎小毛病也有大危害。南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任介绍:过敏性鼻炎患者当中有2/5都合并有哮喘症状,而且长年患过敏性鼻炎的病人很容易引起鼻息肉、鼻窦炎、心脏病等疾病,严重威胁患者身体健康。

南医大友谊医院最新引进美国ENT、DNR低温等离子消融技术,阻断筛前神经和蝶腭神经,门诊治疗只需数分钟,无痛苦,轻松解决,无后遗症深受患者青睐和好评。

### 慢性鼻窦炎 不治影响学习

鼻窦炎主要症状为鼻塞、头痛、头晕、黄脓鼻涕、鼻腔口腔有恶臭以及嗅觉障碍等,对于孩子来说,经常鼻塞、头晕、头痛还会影响注意力和记忆

力,导致学习成绩下降。南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心在省内外享有盛誉,采用国际先进的德国功能性鼻内镜治疗技术治疗鼻窦炎收效明显,深受患者青睐。

医院金文兰主任介绍:功能性鼻内镜是一种可以直接观察鼻腔深部结构,并进行精细治疗的专用检查和治疗设备,是鼻窦炎治疗的利器。鼻内镜将病灶放大数十倍后显示于与之相连接的电视显示屏,专家通过电视显示屏观察病灶,治疗更精细,该疗法在清除病变的基础上,尽可能地保留鼻腔及鼻窦的正常粘膜和结构,创伤更小、痛苦更少、恢复更快、效果更好。

### 睡觉“打呼”易致猝死

打呼又称“打鼾”,是在睡眠时呼吸通路不畅引起。南医大友谊医院耳鼻咽

喉诊疗中心金文兰主任介绍:鼾症患者因为呼吸通道不畅,引起人体长时间缺氧,诱发高血压病、心律失常、心肌缺血缺氧、心功能异常。“打呼”是患者夜间发生心肌梗死、脑溢血、脑血栓和猝死的主要原因之一。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心在省率先建立国际标准的睡眠实验室。专家们运用国际尖端的多导睡眠呼吸监测系统对患者进行精确诊断,明确鼾症的性质和危害程度,根据监测结果,选择个性化的治疗方案,以达到理想的治疗效果。如选择国际尖端的美国ENT低温等离子消融治疗技术,门诊治疗时间短,效果明显立竿见影。

### 微创技术轻松摘除 声带小结声带息肉

声带小结、声带息肉如果

不及时治疗极易导致失音。这种现象在教师、导游、营销人员、歌唱演员等人群中最为常见。

南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心刘学龙主任指出:声带非常“娇弱”,组织结构又非常精致,摘除微小的声带息肉对仪器设备及医生的医术水平都有极高的要求。以高新技术闻名江苏大地的南医大友谊医院耳鼻咽喉诊疗中心率先运用电子鼻咽喉镜镜下微创摘除术治疗声带疾病。电子鼻咽喉镜将病灶清晰、放大、呈现于成像系统。保证治疗视野更清晰,治疗效果更为精细——精确、干净、细致,对正常的声带组织几乎没有损伤,患者治疗时无痛苦,随治随走。

### 慢性咽炎 治本是关键

咽炎主要有咽痛、咽部异

灵文